

REGULAMENTUL CONSILIULUI CERCETĂRII ȘTIINȚIFICE

PREAMBUL

Cercetarea științifică este o *componentă fundamentală a activității Universității*, este *criteriul fundamental de evaluare a calificării și performanțelor academice*. Ea stă la temelia instruirii și constituie obligația de bază a fiecărui cadru didactic.

În virtutea libertății academice, Universitatea de Vest din Timișoara asigură condițiile organizatorice și materiale precum și cadrul juridic necesar membrilor comunității academice pentru a efectua cercetare științifică și creație artistică în domeniul competenței profesionale atestate, în concepția proprie, cu condiția obținerii unor rezultate validate prin tematică, valoare, originalitate, eficiență și aport consistent la realizarea obiectivelor generale ale Universității.

I. MISIUNEA

Obiectivul fundamental în domeniul cercetării îl constituie promovarea cercetării științifice universitare la standarde internaționale prin integrarea în programele europene și internaționale de cercetare, ridicarea nivelului calitativ al proiectelor și programelor de cercetare, accesul la publicațiile internaționale, obținerea unor venituri suplimentare din cercetarea științifică pentru dezvoltarea Universității.

Realizarea componentei didactice a misiunii Universității de Vest din Timișoara, pregătirea profesională a studenților, se bazează pe organizarea unei cercetări științifice proprii competitive. În acest scop organizează și susține

dezvoltarea unor puternice școli și direcții de cercetare științifică și creație artistică prin:

- Participări nemijlocite la investigarea domeniilor fundamentale ale cunoașterii;
- Dobândirea de cunoștințe noi și valorificarea acestora sub formă de comunicări, publicații, patente, creații de autor, contracte etc.;
- Afirmarea constantă a prestigiului științific, cultural și artistic la nivel național și internațional.

Consiliul Cercetării Științifice a fost înființat cu misiunea de a contribui la buna desfășurare a activității de cercetare științifică.

II. PRINCIPII DE ORGANIZARE ȘI FUNCȚIONARE

Consiliul Cercetării Științifice activează în conformitate cu reglementările Consiliului Național al Cercetării Științifice din Învățământul Superior (C.N.C.S.I.S.).

Consiliul Cercetării Științifice este subordonat Senatului Universității de Vest din Timișoara și este coordonat de către cancelarul Universității de Vest, care răspunde de problemele cercetării științifice.

Consiliul Cercetării Științifice se formează din reprezentanții facultăților, ai unităților de cercetare (colective, laboratoare, institute, centre de excelență) care funcționează legal în cadrul Universității.

Desemnarea reprezentanților în Consiliul Cercetării Științifice se face la propunerea catedrelor și a unităților de cercetare, după aprobarea de către Consiliul profesoral respectiv, pe baza unor criterii legate de performanțele echipei care a propus candidatura și de performanțele științifice ale persoanei propuse.

Norma de reprezentare în Consiliul Cercetării Științifice este proporțională cu numărul de cadre didactice și de cercetători dintr-o facultate, cu numărul unităților autonome de cercetare și cu numărul centrelor de excelență.

În acest fel se asigură reprezentarea în Consiliul Cercetării Științifice în conformitate cu implicarea corpului academic al facultății respective în activitatea de cercetare.

Astfel, fiecare facultate va avea un reprezentant din partea facultății și câte un reprezentant din partea unităților autonome de cercetare acreditate la nivelul Senatului universitar și a centrelor de excelență.

III. STRUCTURA ȘI ORGANIZAREA

Consiliul Cercetării Științifice este condus de *Biroul Consiliului Cercetării Științifice*, format din: președinte, doi vicepreședinți și un secretar aleși prin votul direct al membrilor Consiliului Cercetării Științifice, cu majoritate simplă a voturilor, pe perioada unei legislaturi a Senatului Universitar.

În cadrul Consiliului Cercetării Științifice funcționează **trei Comisii de specialitate**, și anume: *științe exacte, științe socio-umane și economice și creație*. Fiecare comisie își desemnează prin vot un responsabil de comisie.

Consiliul Cercetării Științifice ia decizii cu majoritate simplă, în condițiile prezenței a cel puțin 2/3 din membrii săi.

Activitatea Consiliului Cercetării Științifice se desfășoară pe comisii și în plen.

Consiliul Cercetării Științifice se întrunește trimestrial și ori de câte ori se impune, la solicitarea Biroului Consiliului Cercetării Științifice.

IV. ATRIBUȚII ȘI COMPETENȚE

1. Atribuția principală a Consiliului Cercetării Științifice este de a contribui la desfășurarea activității de cercetare în condiții optime;
2. Consiliul Cercetării Științifice contribuie la stabilirea criteriilor de evaluare, respectiv la evaluarea proiectelor depuse spre finanțare (granturi de cercetare);
3. Informează comunitatea academică asupra programelor de cercetare – dezvoltare, interne și externe;
4. Organizează competiția anuală pentru continuarea proiectelor și pentru noi programe de cercetare;
5. Se ocupă de acordarea unor premii și burse de cercetare, atât din fondurile Universității de Vest, cât și din fonduri extrabugetare;
6. Se preocupă de găsirea unor surse de finanțare (sponsorizări, donații) astfel încât să poată acorda unităților de cercetare stimulente materiale, pe baza performanțelor științifice obținute.
7. Se preocupă de găsirea unor soluții la probleme concrete ridicate de unitățile de cercetare;
8. Sprijină și stimulează organizarea unor manifestări științifice locale, naționale sau internaționale, sub egida Universității de Vest din Timișoara;
9. Elaborează Regulamentul de desfășurare a activității de cercetare științifică și propune modificări ale acestuia.

V. EVALUAREA ACTIVITĂȚII

Evaluarea activității Consiliului Cercetării Științifice se face de către Senatul Universității de Vest pe baza Raportului anual, întocmit de către cancelarul Universității de Vest.